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ГУМАНІЗАЦІЯ СОЦІОКУЛЬТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА 
ЯК ОСОБЛИВІСТЬ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ КОЛЕДЖУ 

 
У наукових дослідженнях і соціальній практиці стрімко зростає інтерес до 

обґрунтування ролі і значення соціально-культурного середовища, здатного 
гармонізувати процеси соціалізації, соціальної адаптації та самореалізації 
особистості молодої людини в рамках освітнього простору. Актуальність 
дослідження середовища як педагогічного феномена багато в чому пояснюється 
зміною освітніх парадигм, в рамках яких проявляється тенденція до 
багатоваріантності освітніх концепцій і технологій, відбувається перегляд 
орієнтирів і пріоритетів, зміна відносин між знаннями, з одного боку, і тріадою 
компетентності (умінням діяти, умінням бути, умінням жити) – з іншого. 

Соціокультурне середовище – це така соціальне середовище, яке наповнене 
певним культурним змістом, якість цього середовища визначається в результаті аналізу 
культурних універсалій. Іншими словами, соціокультурне середовище – це соціальне 
середовище, в якій увага акцентується насамперед на нормах і цінностях культури [2]. 

У контексті педагогічного знання соціокультурне середовище трактується як 
результат освоєння і творення людиною свого життєвого простору в органічній 
єдності духовно-моральних, соціально-психологічних, функціональних і предметно-
чуттєвих умов своєї життєдіяльності, як результат активності особистості. Воно 
сприймається не тільки як об’єктивний фактор становлення особистості, але і як 
об’єкт педагогічного впливу, в результаті чого стає засобом виховання і простором 
особистісного розвитку – зміст соціокультурного середовища визначає не тільки 
характер соціалізації, а й спектр можливостей самореалізації особистості. Значимість 
середовища змінюється в залежності від точки зору офіційної педагогіки. Педагогічна 
мета по відношенню до середовища як засобу виховання пов’язувалася то з 
розвитком індивідуальності, то з соціалізацією і самореалізацією особистості. У 
сучасних педагогічних дослідженнях середовище розглядається як умова 
індивідуального, соціального розвитку і саморозвитку особистості. 

Особистісно-професійне становлення фахівця у коледжі опосередковується 
соціокультурними чинниками. Особливу увагу дослідники приділяють можливостям 
впливу середовища на особистість здобувача освіти через розробку нових освітніх 
програм, викладання різних дисциплін, пов'язаних з формуванням соціокультурного 
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середовища, що розглядається в даному випадку як виховного засобу (патріотичне, 
громадянське виховання, виховання толерантності в полікультурному суспільстві, 
спосіб запобігання конфліктам тощо). Крім того, дослідниками виявлено взаємозв’язок 
соціокультурного середовища з новими освітніми тенденціями: зростанням академічної 
мобільності, безперервною освітою, інформатизацією освіти тощо [2; 3]. 

Соціокультурне середовище коледжу має свою специфіку, пов’язану з 
основними функціями, які виконує в соціумі установа вищої професійної освіти. В 
цілому функції, місії, завдання коледжу є взаємообумовленими і репрезентуються 
в такий спосіб: інтелектуальна місія включає навчальну і дослідницьку функції; 
соціальна місія представлена професійною та сервісною функціями; освітня місія 
коледжу передбачає культурну та гуманістичну функції. 

 Гуманізація є системоутворюючою характеристикою сучасної освітньої діяльності 
коледжу [1]. Безумовно, домінуючу роль в діяльності коледжу відіграють саме 
освітні, навчальні, академічні норми, цінності, зразки поведінки й ідеали. У певному 
сенсі соціально-культурне середовище освітньої установи стає не тільки умовою 
особистісного розвитку, а й ключовим чинником формування студентської 
субкультури, яка виконує важливі функції в системі формування організаційної 
культури майбутніх фахівців. Студентська субкультура починає формуватися в 
рамках культури коледжу вже на етапі соціалізації першокурсників через 
ритуальний обряд “посвячення в студенти”. Організаційна культура студентської 
спільноти є системою духовних і матеріальних цінностей і припущень, вірувань, 
очікувань, норм і зразків поведінки, які поділяються і підтримуються більшістю 
студентів коледжу, а також визначають спосіб їх дій і взаємодій всередині і поза 
спільнотою в повсякденній життєдіяльності студентів і їх майбутній професійній 
діяльності. Успішне управління формуванням і розвитком студентської корпоративної 
організаційної культури забезпечується використанням різних соціокомунікативниих 
технологій, які транслюють корпоративні цінності і норми, що забезпечують 
ціннісно-нормативну єдність студентської спільноти, взаєморозуміння і згоду 
носіїв організаційної культури, формування традицій коледжу (закріплення цінностей 
і норм в культурних артефактах), в процесі створення позитивного іміджу (підвищення 
привабливості ЗВО), стимулювання студентського самоврядування (участь в практичному 
втіленні культурних цінностей і норм), за допомогою соціального моніторингу 
(відстеження реального стану і зміни організаційної культури коледжу) [2]. 

Метою педагогічних зусиль, спрямованих на оптимізацію середовища освітнього 
закладу, є використання її людинотворчого і гуманістичного потенціалу, а також 
обмеження негативних і посилення позитивних чинників. 
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